

我市公布双节首批酒店“平价房源”名单

本报讯(记者 吴桦真 通讯员 榕商宣)记者昨日从市商务局获悉,我市公布首批酒店“平价房源”信息,共8565间客房,覆盖多个热门景区周边,为广大游客送上假期来榕游玩的“住宿指南”。

首批酒店名单覆盖三坊七巷、上下杭、烟台山、闽越水镇、晋安湖、马尾船政等热门景区,类型涵盖全季酒店、亚朵酒店等连锁酒店以及乐华海洋文化主题酒店、梧桐悦华温泉酒店等特色主题酒店,价格也从百元到千元不等,以方便广大游客根据自身需求挑选,深度体验福州的独特魅力。

市商务局表示,后续将要求相关企业坚持诚信经营、明码标价,确保服务质量,并将根据假期实时预订情况动态调整、公布平价房源信息,实现“好房跟着人流走”,保障旅客住得实惠、住得舒心。

据了解,广大市民游客可通过“福州商务”公众号查看房源的价格区间、与景区的距离及联系方式。

全国行业首届茶叶拼配师大赛在榕举行

本报讯(记者 李白蕾 通讯员 林滢)12日至14日,由市总工会指导、中茶福建主办的“茶韵匠心,竞创未来”2025年第八届中粮集团职业技能竞赛·全国行业首届茶叶拼配师大赛在榕举行。本次大赛聚焦国家职业标准新增设的茶叶拼配工种展开技能比拼,成为业内具有示范标杆作用的一次重要实践。

本次比赛仅设个人赛,由一人单独完成,茶叶从六大茶类中选取,选手理论知识考核完毕后进入实操比拼,完成品质审定、对样评茶、对样拼配等环节。经过预赛选拔,57名选手晋级决赛。经过2天紧张激烈的角逐,最终来自中茶厦门公司的林晨岑获得一等奖。

据了解,茶叶拼配师是新的技术工种,是茶叶制作过程中最重要的技术工种。他们是运用拼配技术实现茶叶外形、内质及成本达到设定要求的专业人员,在茶产业中扮演着品质控制、产品设计和综合效益调控的核心角色。“他们的工作涵盖原料筛选、品质评定、方案制定、成本核算及技术革新,是连接茶叶生产与消费的关键环节,也是打造高性价比‘国民消费好茶’的重要角色。”主办方相关负责人说。

本周四起高温将缓解 午后多分散性雷阵雨

本报讯(记者 潘温祥)记者昨日从市气象台获悉,持续多日的高温天气即将迎来转折。预计从本周四起,随着冷空气渗透南下,福州持续高温将有所缓解。

据预报,我市高温天气将持续至本周四,部分地区最高气温可达37℃以上。防暑降温不可松懈,市民需预防热射病及其他中暑疾病。未来三天我市以多云到阴为主,午后仍多分散性雷阵雨,局部可能伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。18日起降雨范围进一步扩大。

医疗机构违规使用 医保基金被责成退回

法在身边 本报记者 赖志昌
通讯员 林恒

近期,某地审计部门在对医疗保险基金进行审计时,发现部分定点医疗机构诊疗不规范,导致医保基金损失。

根据相关规定,审计部门依法出具审计报告,责成相关医疗机构退回违规使用的医保资金,举一反三、自查自纠,合理合规使用医保基金。该地医保主管部门高度重视,及时组织人员认真核实,制发稽核扣款通知书,责令相关定点医疗机构退回违规使用的医保资金并落实整改责任。截至目前,定点医疗机构已退回大部分医保基金。同时,医保主管部门加强医保基金监督管理,新增或优化20余条稽核规则,利用智能监管手段堵塞医保基金“漏洞”,进一步提升医保基金监管质效。

案情点睛

《医疗保障基金使用监督管理条例》第十条规定,定点医药机构及其工作人员应当执行实名就医和购药管理规定,核验参保人员医疗保障凭证,按照诊疗规范提供合理、必要的医药服务,向参保人员如实出具费用单据和相关资料,不得分解住院、挂床住院,不得违反诊疗规范过度诊疗、过度检查、分解处方,超量开药、重复开药,不得重复收费、超标准收费、分解项目收费,不得串换药品、医用耗材、诊疗项目和服务设施,不得诱导、协助他人冒名或者虚假就医、购药。定点医药机构应当确保医疗保障基金支付的费用符合规定的支付范围;除急诊、抢救等特殊情形外,提供医疗保障基金支付范围以外的医药服务的,应当经参保人员或者其近亲属、监护人同意。

法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

我市387座垃圾分类屋彩绘焕新

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 杨云洁)15日,记者从市城管委获悉,近日,全市387座分类屋(亭)陆续换上“新装”,更新了赏心悦目的自然风光彩绘和垃圾分类主题海报,垃圾分类屋(亭)变身社区靓丽“风景线”。

15日上午,台江河下小区的2号垃圾分类屋前,彩绘工作人员邱曦立正忙着给垃圾分类屋的大门一笔一画“换新装”,涂色、绘制、勾勒……不到3个小时,一幅清新靓丽的蓝天白云彩绘景就跃然眼前,在这座老旧小区中十分引人瞩目,吸引不少居民围观。

“以前,垃圾分类屋十分普

通,现在画上这么漂亮的彩绘图,大家都会忍不住多看几眼,丢垃圾时心情也会更好。”在河下小区居住了十几年的陈大姐告诉记者。

据悉,今年国庆前,全市387座分类屋(亭)将通过彩绘、垃圾分类主题海报实现造型美化提升,原本单调的垃圾投放点变身科普宣传小阵地。“前期,我们筛选出以绿色为主色调,以蓝天白云、花草树木等为创作元素的彩绘样板,让分类屋(亭)既成为社区‘风景线’,也潜移默化地推动垃圾分类成为低碳生活新时尚。”市城管委环卫中心工作人员

介绍。

垃圾分类屋彩绘换新是我市今年全面启动分类屋(亭)提升行动的具体举措。为推进生活垃圾分类提质增效,今年市城管委从垃圾分类屋硬件升级到环境美化双向发力,让垃圾分类投放点既“好用”又“好看”,为居民打造更舒心的投放环境。

此外,城管委还组织各区开展现有分类屋(亭)“全面体检”,重点排查设施运行维护状况。针对设施简陋、外立面破损、设备老旧等问题,精准提升改造,截至目前已高质量完成120座分类屋(亭)新改建任务。



“士林夜市”入驻,星空电影沙龙举办,
沙滩摩托车竞速……

下沙推出国庆中秋系列活动

本报讯(记者 蒋雅琛)记者

昨日获悉,本月起,为全面提升下沙海滨度假区的品牌影响力与旅游吸引力,福州市滨海文旅产业有限公司将以“节庆+乡音”“电影+文旅”“旅行+影像”等多维融合模式,推出国庆中秋系列活动,推出文旅促销优惠,激活假日经济,展现滨海区域文化魅力。

活动以“两岸融合”为主题,9月22日至9月26日,下沙海滨度假区内将举办星空电影沙龙,影片内容涵盖旅游探索、滨海风光和文化故事等多元主题。

10月1日~10月8日,景区特邀台北市“士林夜市”入驻下沙海滨度假村,打造集美食与音乐于一体的狂欢派对:

10月1日,时尚泳装秀华丽启幕。多家知名泳装品牌联袂登场,以“海洋元素”为灵感,将潮流设计与海滨风情融合,展现青春活力与泳装的多元魅力。

10月2日,闽南语经典歌曲演唱会温情开唱,唱响闽台老歌,唤起共同记忆。同日,缘海营地将举办福州民谣歌手会,邀

请知名音乐人演绎经典曲目。

10月3日,音乐互动会开放舞台将邀请现场观众即兴表演、共享才艺。

10月4日,源自台湾地区的电音三太子表演激情登场,将传统民俗与现代电音相结合。

10月5日,长乐音乐家协会带来高雅精致的器乐演奏,同时缘海营地特邀福州乐舞团呈现热情洋溢的舞蹈表演。

10月6日,恰逢中秋佳节,“海上生明月,两岸共此时”中秋夜话活动特别呈现。台湾少数民族音乐人与长乐音乐家协会携手演出,共话思念、共赏明月。

10月7日至8日,景区还将推出多场现场互动活动,邀请游客共舞青春旋律。

10月18日~10月19日,在下沙海滨度假村北岸沙滩举办“狂飙·极速沙线”2025下沙沙滩摩托车赛。本次活动以“速度竞技+沙滩娱乐+社交传播”为核心创新点,将速度竞技与滨海风光结合,将沙滩与赛车激情融合,打造集速度、技巧与美景于一体的沙滩摩托竞速新体验。



百日菊回归花海公园 23000平方米花海将扮靓长假

本报讯(记者 石磊磊 李琪)当下,花海公园的“琴键创意花田”吸引了大量游客。这片占地约23000平方米的花海,花期将持续到国庆中秋长假,带动福州的“赏花经济”。

上周末,由各色百日菊组成的“琴键创意花田”初绽华彩,吸引了近万名游客前来打卡。打卡的游客中,不少都是年轻人。他们有的身着汉服,有的打扮成动漫人物,有的带着各种道具,在缤纷的百日菊花田中记录下秋日时光。

“百日菊原产于墨西哥,植株强壮、耐干旱、喜阳光,喜欢半阴的种植环境。它还具有抗氟化氢气体,能吸收大气中的有害气体。不过,福州夏秋季的大雨会影响它的生长,因此公园养护时需要更加精细。”花海公园工作人员表示,花海公园此前就曾种植过百日菊,今年是自2018年以来,公园首次大规模种植百日菊。百日菊的盛花期在9月下旬,届时能带给市民游客热烈的节日氛围。

据介绍,今年的国庆中秋长

假,市民有望在花海公园内看到多片特色花田。在鼓山大桥东侧,这里有近5500平方米的硫华菊花海,包括红色、橙色和黄色三个色系。鼓山大桥西侧,则有约17000平方米的“金太阳”品种向日葵花田。鼓山大桥下目前盛开的姜荷花田,也能坚持到9月底。

扫码查看
更多视频

买肉溯源 扫码即查 永泰市场猪肉摊位启用“电子身份证”

本报讯(记者 傅亦静)近日,永泰县樟城中心市场的猪肉摊位启用“电子身份证”——畜禽屠宰检验检疫查询码,实现了猪肉从养殖、屠宰到销售的全程可追溯。这是省农业农村厅推行的猪肉“两证”无纸化改革在永泰的落地实践。

早上7时,在樟城中心市场的猪肉摊位,来往群众正在选购猪肉。每个肉摊前都悬挂着一张蓝色的“畜禽屠宰检验检疫查询码”,这是该县农业农村局为猪肉制作的“电子身份证”。

在卢忠福的摊位前,王阿姨掏出手机,打开微信对着二维码轻轻一扫,几秒钟后,手机屏幕上跳出清晰的信息页面:商户资质、动物产品批次、检疫结果、品质报告等信息一目了然。王阿姨指着屏幕上的“检疫合格”字样说:“以前买肉就怕买到死猪肉、病猪肉,现在扫一下就能溯源,我们来买



肉更放心了。”“屠宰场出具肉品品质检验合格证、我们出具动物检疫合格证明后,‘电子身份证’就可以关联‘农业云131平台’实时更新信息。”永泰县畜牧水产服务中心主任洪瑾芳说,凭借“电子身份证”,消费者只需手机扫码即可查看全链条信息,实现“来源可查、去向可追”。此外,企业和商户也省去了纸质打印、保管、传递等环节及成本,办事流程更为高效。同时,监管部门也能实时掌握肉品流通动态,及时排查风险隐患,实现肉品上市全过程数字化智慧监管。

讲文明树新风 公益广告

共创文明福州 共建平安家园

全国文明城市——福州

连江县长龙镇坛祠村:
红白理事会“月月讲”
移风易俗入人心

本报讯(记者 颜澜萍)“红白理事会每月讲、反复说,我们就慢慢明白了,老人在世时多尽孝,去世后简办丧事,才是真正的体面。”近日,连江县龙镇坛祠村村民林依伯在观看完殡葬改革宣传片后感慨地说。

坐落于连江县长龙镇山区的坛祠村,村民多以农耕、茶叶种植为生,传统殡葬观念曾一度影响着村庄的文明进程。如今,村里的红白理事会通过每月常态化开展殡葬类移风易俗宣传引导工作,让厚养薄葬、生态安葬的理念走进家家户户。

据介绍,坛祠村红白理事会组织架构明确,构建了“核心引领+多元参与”模式。理事会会长由村党支部书记兼任,副会长是村老人会会长,成员涵盖村委

委员、村妇女委员等村两委干部、村民代表。另设“殡葬政策宣讲组”,专门负责每月宣传活动的策划与执行,成为推动殡葬改革的“主力军”。

每月,坛祠村红白理事会的“殡葬政策宣讲组”都会定期开展活动。他们通过村级宣传栏展示生态安葬、节地安葬的图文展板,还组织村民观看殡葬改革宣传片。针对村里的高龄老人家庭,宣讲组会上门唠家常,结合“生前尽孝比死后厚葬更重要”的道理,引导家属简办丧事,响应“讲文明、树新风,不攀比、无烦恼”的倡导。

如今,殡葬新风已成为坛祠村移风易俗的一道亮丽风景线,彰显出红白理事会扎实的工作成效。